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Esercizio 1.

Considera la lagrangiana

L =
1

2
(ρ̇2 + ρ2ϑ̇2)− ρ.

con ρ > 0 e ϑ variabile periodica di periodo 2π.

a. Trova la corrispondente hamiltoniana H.

b. Trova due integrali primi del moto con il metodo di Hamilton-Jacobi.

c. Determina la regione dello spazio delle fasi in cui il moto è quasi-periodico.

Esercizio 2.

Considera la trasformazione {
Q = aqα cos p

P = aqα sin p

Trova i valore di a e α per cui è simplettica.

Determina una funzione del tipo F (Q, p) che genera la trasformazione trovata.
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